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Rada Miejska w Brzeszczach 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
KRM.0012.2.8.2025 

 

Protokół nr 16/2025 
posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Miejskiej w Brzeszczach z dnia 26 sierpnia 2025 r. 

 
Obrady rozpoczęto 26 sierpnia 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:00 tego samego dnia  
w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Brzeszczach. 
 

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków. 

1. Krzysztof Bielenin 
2. Bartłomiej Drewniak 
3. Sławomir Drobny  
4. Jan Korczyk 
5. Maciej Puzoń 

Lista gości na posiedzeniu: 

Burmistrz Brzeszcz Radosław Szot  
Sekretarz Gminy Magdalena Maj 
Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Bożena Hacuś  
Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzeszczach Ewa Zarycka - Nikiel  
Radny Mateusz Romanek 
Radny Mirosław Boroń  

 
Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Sławomir Drobny. 

Kworum: udział 5 członków komisji - kworum do podejmowania prawomocnych decyzji. 
Przewodniczący posiedzenia komisji Sławomir Drobny przedstawił porządek obrad komisji: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. KRM.1510.1.2025_Skarga na Burmistrza Brzeszcz i Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Brzeszczach. 
4. Przyjęcie protokołu nr 13/2025 z dnia 20 maja 2025 r. 
5. Przyjęcie protokołu nr 14/2025 z dnia 22 lipca 2025 r. 
6. Przyjęcie protokołu nr 15/2025 z dnia 6 sierpnia 2025 r. 
7. Sprawy bieżące. 
8. Zamknięcie posiedzenia komisji.  

 
 
Ad 1. Otwarcie posiedzenia.  
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Przewodniczący Komisji Sławomir Drobny otworzył szesnaste posiedzenie komisji, serdecznie witając 
zaproszonych gości, członków komisji oraz radnych Rady Miejskiej w Brzeszczach.  
 
Ad 2. Przyjęcie porządku obrad 
 
Komisja nie wniosła uwag do porządku obrad. 
 
Głosowano w sprawie: przyjęcia porządku obrad.  
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) Krzysztof Bielenin, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Jan Korczyk,Maciej Puzoń 
 
Komisja przyjęła porządek posiedzenia. 
 
Ad 3. KRM.1510.1.2025_Skarga na Burmistrza Brzeszcz i Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Brzeszczach. 

Przewodniczący Komisji Sławomir Drobny poinformował, że w dniu 25 lipca 2025 r. do Urzędu 
Gminy w Brzeszczach wpłynęła, przekazana zgodnie z właściwością przez Wojewodę Małopolskiego, 
skarga na działania Burmistrza Brzeszcz oraz Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzeszczach. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej przekazała skargę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego, mającego na celu ustalenie stanu faktycznego 
i prawnego. Bardzo proszę o zabranie głosu Panią Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i 
Nieruchomości Bożenę Hacuś, a następnie Panią Dyrektor Ewę Zarycką - Nikiel. 
Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Bożena Hacuś wyjaśniła, że Skarżący 
złożył wniosek o przydział lokalu mieszkalnego z zasobów Gminy Brzeszcze w dniu 27.07.2024 r. 
Wniosek został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Mieszkaniowej w dniu 4.11.2024 r. Komisja 
podjęła decyzję o wpisaniu Skarżącego na listę oczekujących na najem lokalu mieszkalnego z zasobów 
Gminy Brzeszcze. Pismem z dnia 7.11.2024 r.  Skarżący został poinformowany o tym fakcie, ale nie 
odebrał korespondencji skierowanej pod wskazany przez Skarżącego adres. W dniu 29.07.2025 r. 
Skarżący dokonał aktualizacji wniosku, w chwili obecnej ubiega się o przydział z partnerką, z którą 
zamieszkuje w lokalu w Brzeszczach przy ul. Słowackiego, lokal stanowi własność osoby prywatnej. 
Złożony wniosek spełnia wymagania określone w uchwale nr XXII/223/2020 Rady Miejskiej 
w Brzeszczach z dnia 30.11.2020 r. w sprawie wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy Brzeszcze z późniejszymi zmianami. Osoby wpisane na listę 
oczekujących na przydział lokalu mieszkalnego są zobowiązane do informowania o zmianach 
mających wpływ na realizację wniosku oraz do aktualizacji wniosku w zakresie uzyskiwanych 
dochodów do 30 kwietnia każdego roku. Obecnie na przydział lokalu mieszkalnego z zasobów Gminy 
Brzeszcze oczekują 64 rodziny spełniające wymagania określone w ww. uchwale.   
Burmistrz Brzeszcz Radosław Szot dodał, że skarżący wielokrotnie umawiał się ze mną na rozmowę. 
Ostatnia z nich odbyła się już po wpłynięciu skargi. Przebieg spotkania nie wskazywał, aby skarżący 
traktował je jako formę skarżenia się, sprawiał wrażenie spokojnego i wydaje się, że nie miał 
świadomości, iż kierując skargę do Wojewody, zostanie ona przekazana do Urzędu. Skarżący, 
podobnie jak inni wnioskodawcy, ubiega się o przydział mieszkania. Niestety, jest jednym z wielu 
oczekujących. Przydział lokali mieszkalnych realizowany jest przez Komisję Mieszkaniową, która 
dokonuje oceny i ustala kolejność osób spełniających kryteria. Skarżący nie został skreślony z listy – 
nadal figuruje na liście osób oczekujących. 



Strona 3 z 6 
 

Radny Mateusz Romanek zapytał, co decyduje o tym, że lokal mieszkalny zostaje przydzielony? 
Burmistrz Brzeszcz Radosław Szot poinformowała, że o przydziale lokalu decydują obowiązujące 
kryteria oraz ocena członków komisji. W przypadku gdy lokal przeznaczony jest dla pięciu osób, nie 
może on zostać przydzielony osobie samotnej. Analogicznie – mieszkanie jednopokojowe nie może 
zostać przyznane rodzinie dziesięcioosobowej. Jest to podstawowe kryterium kwalifikacyjne. Komisja 
bierze również pod uwagę sytuację życiową, rodzinną i finansową wnioskodawcy, a także jego 
aktywność zawodową. Wszystkie te elementy podlegają kompleksowej analizie. Ostateczna decyzja 
Komisji Mieszkaniowej ma charakter uznaniowy – jeżeli wszyscy jej członkowie uznają, że przydział 
danego lokalu jest zasadny, wówczas mieszkanie zostaje przydzielone. 
Radny Mateusz Romanek dopytał jaka sytuacja musi zaistnieć, aby zwolnił się lokal mieszkalny? 
Burmistrz Brzeszcz Radosław Szot wyjaśnił, że zwolnienie lokalu mieszkalnego może nastąpić w 
jednej z trzech sytuacji: w przypadku śmierci najemcy, przeprowadzenia eksmisji lub dobrowolnego 
opuszczenia lokalu przez osobę uprawnioną. 
Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzeszczach Ewa Zarycka – Nikiel podkreśliła, że zgodnie z 
art. 61 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej obowiązek ponoszenia opłaty za 
pobyt osoby w domu pomocy społecznej spoczywa m.in. na jej małżonku, zstępnych (np. dzieciach) 
oraz wstępnych (np. rodzicach), w kolejności i na zasadach określonych w ustawie. Na mocy art. 61 
ust. 2 ww. ustawy wysokość opłaty ustalana jest w odniesieniu do sytuacji dochodowej osoby 
zobowiązanej, z uwzględnieniem ustawowych kryteriów dochodowych. W niniejszej sprawie osoba 
zobowiązana do ponoszenia opłaty została wskazana zgodnie z przepisami, a jej sytuacja dochodowa 
zweryfikowana przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzeszczach w toku postępowania 
administracyjnego. Zgodnie z art. 107 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej, w celu oceny sytuacji osoby 
zobowiązanej przeprowadzono rodzinny wywiad środowiskowy, w którym odnotowano istotne 
informacje dotyczące sytuacji bytowej i materialnej P. Skarżącego. Dodatkowo, niezbędne informacje 
o dochodach osoby zobowiązanej zostały pozyskane z urzędu, z dostępnych źródeł, zgodnie z ustawą 
z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego. Na podstawie zgromadzonej 
dokumentacji ustalono, że osoba zobowiązana osiąga dochód przekraczający 300% kryterium 
dochodowego określonego w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej, co – zgodnie z art. 61 ust. 2 
ww. ustawy – oznacza, że posiada realną zdolność do ponoszenia części kosztów związanych z 
pobytem matki w domu pomocy społecznej. Uwzględniając powyższe, żądanie ponoszenia opłaty za 
pobyt matki w domu pomocy społecznej jest zgodne z przepisami prawa i opiera się na ustaleniach 
faktycznych dotyczących sytuacji materialnej osoby zobowiązanej. W związku z tym w Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Brzeszczach zaplanowano spotkanie z osobą zobowiązaną w celu omówienia 
warunków odpłatności i podpisania stosownej umowy. 
W przedmiotowej skardze Skarżący wskazuje również, że Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzeszczach 
zobowiązał się do udzielenia mu pomocy na zakup żywności, natomiast jednocześnie domaga się od 
niego opłaty za pobyt matki w domu pomocy społecznej. Podkreślam, że Skarżący nie złożył wniosku 
o udzielenie pomocy w formie świadczenia na żywność, ani nie zostały wobec niego podjęte żadne 
działania w tym zakresie. 
Radny Maciej Puzoń zapytał czy Skarżący manipulował swoimi dochodami? 
Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzeszczach Ewa Zarycka – Nikiel wyjaśniła, że w przypadku 
gdy dochód Skarżącego przekroczył 300% kryterium dochodowego na jednego członka rodziny, a po 
odliczeniu kosztów utrzymania pozostaje nadal 300% tego kryterium, Ośrodek Pomocy Społecznej 
ustala odpłatność od nadwyżki dochodowej. Osoba zobowiązana do ponoszenia odpłatności ma 
obowiązek każdorazowo informować Ośrodek o każdej zmianie swojej sytuacji dochodowej – 
niezależnie od tego, czy jest to zmiana na korzyść, czy na niekorzyść. Może dojść do sytuacji, w której 
odpłatność zostanie uchylona decyzją administracyjną lub obniżona, jeżeli dochód ulegnie 
zmniejszeniu. Może również zostać podwyższona do wartości maksymalnej. W przypadku braku 
przekazania informacji o zmianie dochodu Ośrodek dokonuje weryfikacji we własnym zakresie i 
nalicza odpłatność od dnia umieszczenia osoby w domu pomocy społecznej, po zakończeniu 
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postępowania administracyjnego. Postępowanie to bywa czasochłonne, a unikanie kontaktu przez 
osobę zobowiązaną powoduje jego przedłużenie, co działa na jej niekorzyść, gdyż odpłatność 
naliczana jest wstecznie – zdarzają się przypadki, w których okres ten obejmuje nawet rok, skutkując 
znacznym zobowiązaniem finansowym (miesięczna kwota pomnożona przez 12 miesięcy). Po 
zakończeniu postępowania osoba zobowiązana zostaje wezwana do uregulowania należności. 
Ustawodawca przewidział, że w pierwszej kolejności odpłatność ustalana jest w formie umowy, bez 
wydawania decyzji administracyjnej. Jeżeli jednak osoba nie realizuje obowiązku płatności, zostaje 
wezwana do złożenia wyjaśnień. W razie braku współpracy Ośrodek wydaje decyzję administracyjną, 
w której wysokość odpłatności jest określona w sposób wyliczony, a nie umowny. 
Burmistrz Brzeszcz Radosław Szot podsumował, że w praktyce często zdarza się, iż mieszkańcy 
popełniają błędy we wnioskach i zaniżają deklarowane dochody. Podobne pomyłki występują również 
w zakresie rozliczeń podatkowych czy opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Ośrodek 
Pomocy Społecznej zobowiązany jest do egzekwowania obowiązków wynikających z przepisów 
prawa. Rezygnacja z egzekwowania niektórych należności mogłaby skutkować niedoborem środków 
w innych obszarach działalności. Podobnie jak w przypadku obowiązku alimentacyjnego wobec 
dziecka, należy traktować również zobowiązania finansowe wobec rodzica – należy je uregulować. 
Choć rozumienie sytuacji materialnej osoby zobowiązanej jest możliwe w aspekcie ludzkim, Ośrodek 
jest zobowiązany do egzekwowania należności zgodnie z obowiązującymi procedurami. W sytuacjach, 
gdy niektóre okoliczności są trudne do udowodnienia, możliwe jest weryfikowanie dochodów 
systemowo lub potwierdzanie uregulowania składek. Ośrodek ma prawo zwrócić się do pracodawcy o 
wydanie informacji o dochodach osoby zobowiązanej. Należy również zauważyć, że Skarżący nie jest 
pokrzywdzony, gdyż gmina nie ma obowiązku zapewnienia lokalu mieszkalnego wszystkim 
wnioskodawcom. Nie jest możliwa sytuacja, w której Skarżącego stać na pokrycie kosztów utrzymania 
najbliższych, a jednocześnie koszty te ponosiłaby gmina z uwagi na jego decyzję o nieuregulowaniu 
należności. 

Głosowano wniosek w sprawie: uznania Skargi na Burmistrza Brzeszcz i Dyrektor Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Brzeszczach za bezzasadną. 
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) Krzysztof Bielenin, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Jan Korczyk, Maciej Puzoń 
 
Komisja jednogłośnie uznała skargę na Burmistrza Brzeszcz i Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Brzeszczach za bezzasadną. 
 
Komisja uznała Skargę na Burmistrza Brzeszcz i Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Brzeszczach za bezzasadną.  
 
Ad 4. Przyjęcie protokołu nr 13/2025 z dnia 20 maja 2025 r. 
 
Głosowano w sprawie: w sprawie przyjęcia protokołu nr 13/2025 z dnia 20 maja 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) Krzysztof Bielenin, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Jan Korczyk, Maciej Puzoń 
 
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół nr 13/2025 z dnia 20 maja 2025 r.  
 
Ad 5. Przyjęcie protokołu nr 14/2025 z dnia 22 lipca 2025 r. 
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Głosowano w sprawie: w sprawie przyjęcia protokołu nr 14/2025 z dnia 22 lipca 2025 r.  
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) Krzysztof Bielenin, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Jan Korczyk, Maciej Puzoń 
 
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół nr 14/2025 z dnia 22 lipca 2025 r. 
 
Ad 6. Przyjęcie protokołu nr 15/2025 z dnia 6 sierpnia 2025 r. 
 
 
Głosowano w sprawie: Przyjęcia protokołu nr 15/2025 z dnia 6 sierpnia 2025 r..  
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) Krzysztof Bielenin, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Jan Korczyk, Maciej Puzoń 
 
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół nr 15/2025 z dnia 6 sierpnia 2025 r. 

Ad 7. Sprawy bieżące  

1. Wniosek o powołanie zastępcy przewodniczącego komisji Skarg, Wniosków i Petycji radnego 
Jana Korczyka_wnioskodawca radny Sławomir Drobny. 
 
 
Głosowano wniosek w sprawie: powołania zastępcy przewodniczącego komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji radnego Jana Korczyka_wnioskodawca radny Sławomir Drobny..  
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) Krzysztof Bielenin, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Jan Korczyk, Maciej Puzoń 
 
Komisja przyjęła wniosek w sprawie powołania zastępcy przewodniczącego komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji radnego Jana Korczyka. 
 
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/16/2024 Rady Miejskiej w Brzeszczach z dnia 29 
maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 
Miejskiej w Brzeszczach - druk nr 0166_2025. 
 
Głosowano w sprawie: wydania pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 
II/16/2024 Rady Miejskiej w Brzeszczach z dnia 29 maja 2024 r. w sprawie powołania składu 
osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Brzeszczach - druk nr 0166_2025.  
Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: ZA (5) Krzysztof Bielenin, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Jan Korczyk, Maciej 
Puzoń 
 
Komisja wydała pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/16/2024 Rady 
Miejskiej w Brzeszczach z dnia 29 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Brzeszczach - druk nr 0166_2025. 
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Ad 8. Zamknięcie posiedzenia komisji.  
 
Wobec wyczerpania porządku obrad i braku zgłoszeń do dyskusji przewodniczący komisji zamknął 
posiedzenie o godz. 17:00. 

 

                                                        Przewodniczący 
                                                           Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

                                                                              /-/    Sławomir Drobny  

Przygotowała:  
Ewa Borowicz, Kancelaria Rady Miejskiej 
przy pomocy programu eSesja.pl 

 


